

VIII 39
3

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ. ОТДѢЛ ОФІЦІАЛЬНЫЙ.

ГОДЪ ДЕСЯТЫЙ.

ВЫХОДЯТЬ ДВА РАЗА
въ мѣсяцъ, 1 и 15 чиселъ
каждаго мѣсяца, въ объемѣ не
мене 2-хъ печатныхъ листовъ.

№ 9.

ПОДІНСКА ПРИНИМАЕТЪ
въ Редакцій Епархіальнихъ
Вѣдомостей при Екатеринослав-
ской Семинарії. Цѣна: годо-
вому изданію съ пересылкою
подоставкой 5 руло серебромъ.

Пятница, 1-го Мая 1881 года.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ РАСПОРЯЖЕНИЕ:

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Государь Императоръ, 12 сего апреля, Всемилостивѣшъ
соизволилъ по вѣдомству православнаго исповѣданія пожаловать
орденъ святаго Владимира 3-й степени инспектору Ека-
теринославской Духовной Семинаріи Ивануко Ваццискому, от-
Всемилостивѣшъ пожалованъ и въ 6-й день (Февраля) сего
1881 года, за заслуги по духовному вѣдомству, серебряными
медалями одиннадцати на груди на: Славянской лентѣ,
бывшій церковный староста Преображенской церкви села
Ново-Спасовки Мариупольского уѣзда крестьянинъ Иванъ
Протасенко, и староста Архангельской Михайловской церкви
села Михайлова Павлоградского уѣзда крестьянинъ Даміанъ
Свириденко.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ СВЯТЫХ ПАТО СИНОДА.

I. Указъ Его Императорскаго Величества Самодержца Всероссийскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ, въ глубокой скорби о Богомъ низнѣсланномъ отечеству нашему тяжкомъ испытаниемъ и въ заботливости оградить чадъ православной русской церкви отъ соблазна, приказали: при печатныхъ указахъ разослать всемъ епархиальнымъ преосвященнымъ, а также синодальнымъ конторамъ и главнымъ священникамъ гвардии и grenадеръ и арміи и флотовъ прилагаемое посланіе Святѣйшаго Синода, для прочтенія онаго во всѣхъ церквяхъ по совершенніи литургіи, при возможно большемъ стечениі богомольцевъ. Апрѣля 5-го дня 1881 года.

Святѣйший Правительствующій Синодъ возлюбленнымъ о Господѣ чадамъ Святой, Соборной и Апостольской Церкви Российской, пастырямъ и пасомымъ.

Благодать ваша имиръ да умножится (1.Петр. 1.92) аще
Понушеніемъ Божіимъ постигло насъ неизримо и страшное бѣдствіе (19). Благочестивѣйшій Государь Императоръ нашъ Александръ Николаевичъ паль по землю дружынъ богоотступныхъ (181 вѣроломныхъ) убійцъ. Россия соболѣваетъ великою и глубокою скорбью, поражана ужасомъ и опокрыта позоромъ. Для вѣрныхъ сыновъ отечества. Возлюбленѣйшій Монархъ. Отецъ нашъ былъ всегда Особою Священности и неприкосновенною Русской народъ видѣлъ въ чести и природѣ наего, законного Государя, преклонялся предъ Нимъ, какъ предъ избраннымъ Божіимъ, благоговѣль предъ печатию Св. Духа на челѣ Его; все съ непомраченнымъ смысломъ и перастлѣннымъ

сердцемъ чтили съ любовью высокія качества Его великой и чистой души. Но среди многомиліоннаго, вѣрнопреданного своему Царю, народу, какъ пшевы среди пшеницы, нашлись и люди недостойные, нравственно испорченные изъ которыхъ въ недавнее время составилось хотя малочисленное, но до крайней степени ожесточенное скопище крамольниковъ, готовыхъ на всякое зло. Они то и дерзнули поднять святотатственная руки на Помазанника Божія, благодѣтеля своего народа. Цареубійцы сіи чужды народной жизни, они презирели вѣры и закона; они потеряли человѣческій разумъ и чувство. Сатанинская гордость, необузданый развратъ, звѣрская злоба, наглое хищничество, безумное безбожіе, — вотъ свойства погибельной жизни ихъ. Непрестанная смута, полное безназначеніе, совершенное разореніе и истребленіе всего, что дорого человѣку, гражданину, вотъ цѣль ихъ влодѣйскихъ усилій и предпріятій. Они называются себѣ людьми, но весь міръ съ негодованіемъ и омерзеніемъ отвращается отъ нихъ. Они именуются русскими; но Россія съ ужасомъ отвергаетъ ихъ. Некоторые изъ нихъ носятъ наименіе православныхъ; но Православная Церковь предаетъ таковыхъ анаемѣ.

Скорбь конаша опрошаетъ: ради него приидти Господень, столько разъ чудесно ограждавшій Священную Главу Государя нашего, отклонился отъ немъ? Отвѣтъ ясный: ради того, что мы, грѣшные, своими беззаконіями привлекли на себя столь страшный гневъ Божій. Много разъ спасалъ для насъ Господь драгоценныиую жизнь нашего возлюбленнаго Монарха, чтобы своими чрезвычайными милостями подигнуть насть къ покаянію и исправленію жизни. Но мы не только не покаялись, а болѣе и болѣе прогнивали. Всевышнаго, своими повышеніи беззаконіями. И вотъ онъ поразилъ насть величайшимъ бѣдствиемъ: восхитилъ инезамѣнное привѣтъ Себѣ наше.

державного Отца и Благодателя Россіи, сподобивъ его за Его подвиги вкусить смерть мученическую! И такъ да усугубимъ нынѣшній поклоннинѣ пашні чувства и возопіемъ къ Господу съ воплемъ кръжикомъ! *Согрѣшихомъ, Господи, согрѣшихомъ и крайняго Твоего отвращенія достоинъ сокрушомъ.*

Подлинно, грѣхи и беззаконія растутъ и умножаются въ Русской землѣ, среди наса, носящихъ имя Христово и именующихся православными! Святая вѣра обуревается и слабѣетъ, заповѣди благочестія не исполняются, вѣриность церковныхъ уставамъ и порядкамъ нарушается, благіе обычаи оставляются, преданіе отеческія ни въ чёмъ не вмѣняются. Въ семейную и супружескую жизнь вошли разладъ и нестроеніе, въ воспитанію дѣтей разслабленіе и потворство въ службу государстvenную и общественную нерадѣніе и своеокорыстіе, въ науку — необузданное вольномысліе, въeduшу каждого — гордость, любостяжаніе, жажды удовольствій, превоздержаніе и зависть. Человѣкомъ спящимъ приде врагъ и вѣяль млевели! Такъ, посреди нерадѣнія нашего, легкомыслия и развращенія зародились непривыченіе власти и безбожная крамола. Очистимъ убо себѣ Царствія скверныци плоти и духа, творяще святыню во страсѣ Божіемъ. Кисеяне ахиваютъ Пастыри и учители вѣры! къ вамъ первое слово наше. *Пасите же въ васъ стадо Божіе, поспищающе не нуждено, но волю и по Бозу: иже неправедными прибытки, ико усердно.* (1 Петр. 5, 12). Воодушевитесь святою и разумною ревностью, и паставляйте вѣренную въамъ паству въ истинахъ вѣры и въ заповѣдяхъ отъ Господнихъ. Проповѣдуйте слово, настойте благоременію и безвременію, обличайте, запрещайте, умолгите со всякими долгорѣчиемъ и учините. (2 Тим. 4, 1-2). Учите всѣхъ святъ честь и Царскую власть, отъ Бога поставленную, вѣщая и разясняя, что въ вѣроности и преданности Царю заключается народное благоденствіе.

Образъ будите вѣрными словомъ, житіемъ, любовію, духомъ, вѣрою, чистотою. (Тимоѳеусу 4, 12.) Отрайдайте словесныхъ овецъ вашихъ отъ волковъ хищныхъ, приходящихъ въ одѣжь дахъловчикъ, памятуя, что съ вѣстию Господу взыщеть за всяющую душу, юноши бывшую овашему Нерадѣнію. (Лука 12, 4.) азъ яко отцы вами въренны Богомъ воспитаніе дѣтей вашихъ. Блюдите себѣ, и дани имъ соблюденіи будуть въ Явлітии имъ въ себѣ самихъ живой образъ страха Божія; благочестіе, добраго права, вѣрности долгу и присягѣ, ішевиновеніе властимъ, возмѣщаніе, испорядка. Оберегайтесь ихъ, бдительно отъ всякоаго ложнаго мудрованія и облазни. Въ страшный день судный, когда предстанетъ вѣтъми, своими предъ грозного Судью — какъ будите Ему отвѣтъ до вашемъ нерадѣнія? (Иаковъ 1, 17-18) Женщины матери семейства! назначалось лежить въ святой долѣ святыя, доброе смиреніе, грядущихъ поколій. Вѣрою и благочестіемъ, кротостью права, чистотою и благостью воздержаніемъ и разумомъ слова, ищите мужей и дѣтей своихъ въ добромъ житіе и во всякую добродѣтель. Ищите славы себѣ не во вѣнчаніи красѣ, а не въ вольности обхожденія, не въ тщеславіи мірскаго многознанія, и не въ сокровенномъ сердца человека, а въ терпѣніи, гибкости смиреніи, въ служеніи жизненными нуждамъ дома вашего. Наставники и воспитатели юношества, вы, умнѣющіе быти мудрыми, люди науки и вѣсмынности! Воздержите мысль вашу и слово ваше, да не будетъ свободы, вами себѣ присвоенная, соблазномъ и гибелью для немощныхъ. Поминайте слово Господа нашего Иисуса Христа: горе миру отъ облазновъ! Горе тому, кто соблазнитъ единаго отъ малыхъ сихъ, вѣрующихихъ во Христа. Смирите гордость испытующей мысли въ послушаніе вѣры. Не обольщайтесь себя и братій своихъ лживыми призраками свободы посреди несовѣтнаго со свободою рабства грѣхута и призраками правъ — посреди забвенія долга,

на всѣхъ лежащаго и всѣми пренебрегаемаго. *Богъ бойтесь,*
Царя чтите. эти (1.Петр. 2, (19),) со всѣмъ народомъ праве-
славнымъ, ахинвдохнй ахинриих ахояю ато ахниша аизао
Правители и суди! много дано вамъ, въ многого и взыщется
отъ васъ. (Лук. 12, (14)) Не для суетной славы и не въ лугоду
себѣ, и не для часажденія и прибылка пріали въ имѣствъ свою
отъ Верховнаго раздаителя власти, и нон ради великаго общес-
твенаго служенія, внимайте себѣ, да днѣи безъ ума и посите
мечь свой и жезль правленія. Ваше призваніе освите, вашъ
должъ стоять на высотѣ его, а не безславитъ его; хранить
власть, а не ослаблять ея. Будучи призваны творить вѣло-
Божіе, Оправдующи суды людемъ, напамятуйте, что проклята
всякъ, творяй вѣло. *Господне съ небреженіемъ.* (Перем. 48, (10).)
Соблюдайте законъ, запицайтъ обиженнаго, карайтъ винов-
наго, не потворствуйте пороку и преступлению, искоренийте
созлазны, судите въ зевѣтъ истинной вѣры вѣло человѣческій,
да не будетъ передъ вами лукавое добрымъ и доброе лука-
вымъ. Работайте не человѣку, но Господеви со страхомъ.
(Полос. 3, (25.)), и да будетъ для васъ прилага, нынъ всѣми
народомъ данная, словомъ и дѣломъ правды на всю жизнь,
священнымъ обѣтомъ, произнесеннымъ, въ часъ страшнаго на-
насъ посѣщенія Господня, до крови стоять въ вѣрности
Богоизбранному Царю нашему, правдѣ и закону и души
свои положить за вѣру нашу и отечество.
И вы, народъ христіанскій, поселяне, приванные въ свою
боду милосердіемъ Благодѣтеля нашего въ Бозѣ почившаго
Государя Императора Александра Николаевича! Да будетъ
благословенна среди васъ память Его изъ рода въ родѣ
отныхъ и до вѣка! Соблюдите завѣтъ Его, хранить себѣ яко
въ свободѣ чадъ Божихъ, отъ вражескихъ лукавыхъ царь-
твъ и отъ великаго разиращенія. Храните отеческую вѣру
православную и добрые нравы въ себѣ и дѣлайте вашихъ

възлюбите труды и воздержаніе, и повинуйтесь по закону предъ-
держащимъ властимъ не тоюто за страхъ, но и за совѣстьни.
Възлюбленный Господь чада, святой Церкви Христовой,
ко всѣмъ вами донастырское наше слово; ко всѣмъ изъзываючи
и всѣхъ молимъ: Покайтесь! Се, и спишира при корени древа
лжити: осяко древо, еже не творитъ плода добра, и испакашо
и во оныхъ ометаемо и бываетъ. т(Лукен3,19.). Створимъ го убо
плодъ до сего въ покаяніи. Какъ поступили людии ниневитскіе
въведеніи страшнаго суда въ Божіи, о поступимъши мы: скаждо
да возвратится отъ пути своего болукаваго, и да смиритъ себи
молитвою и постомъ. Посподь, досмыны храшивший пон
среди невзгодъ и бѣствій отечество наше, о молитвами Прес
чистыя Своей Матерей и всѣхъ свитыхъ Бугодниковъ Божіихъ,
да и сохранитъ и мы миръ державы Благочестивѣшаго Государя
нашего Императора Александра Александровича, и насть
простить и помилуетъ риког благоинъ человѣколюбецъ Аминъ.
Податиное подписаніе: Исидоръ, митрополитъ Новгородскій
и С.-Петербургскій, Филоѳей, митрополитъ Кіевскій и Галицкій,
Макарій, митрополитъ Московскій и Коломенскій, Александръ,
архіепископъ Литовскій, Палладій, епископъ Рязанскій, прото-
пресвитеръ Всеволодъ Бажановъ, протоіерей Иоаннъ Рождественскій.

II. Отъ 16-го января — 19-го февраля 1881 года, о
злоупотребленіяхъ по производству сборовъ на нужды
церквей въ некоторыхъ епархіяхъ.

Въ сего вѣда озвѣтыхъ вѣдю отъ Святейшаго Протоіерей
от Понтиаказа Его Императорскаго Величества Святейшій
Правительствующій Синодъ слушали: подѣло о злоупотребле-
ніяхъ по производству сборовъ на нужды церквей въ неко-
торыхъ епархіяхъ. Приказали: въ виду часто повторявшихся
въ яснослѣднее время случаевъ злоупотреблений съ стороны
сборщиковъ добровольныхъ пожертвованій на нужды церквей

ноч выдаваемымъ на тайни предметъ изъ духовныхъ консисторій
книгамъ ози въ предупрежденіе на будущее время повторенія
подобныхъ злоупотребленій, Святейшій Синодъ опредѣляетъ:
подтвердить патріархальныи начальствамъ то, чтобы при выдаче
книгъ для сбора добровольныхъ приношенній на нужды церк-
вей духовнія консисторіи руководились точнымъ смысломъ
34 ст. примиць, (къ сней) Пуст. прес. прест. т. XIV сводъ
1876 года, ст. 55 чист. дух. конс. циркулярнымъ указомъ
Святейшаго Синода отъ 30 сентября 1856 года. При семъ
предписатъ, чтобы выдача сборныхъ книжекъ изъ консисторій
производилась въ самомъ ограниченномъ числѣ съ крайнею
осмотрительностью и лишь на удовлетвореніе самыхъ необхо-
димыхъ потребностей церквей (т. е. патріотомъ), чтобы
сборщики были исключительно изъ местныхъ прихожанъ,
избранныхъ собственностью. А съ согласіемъ причта изъ обрененныхъ
местныхъ уездныхъ полицейскимъ начальствомъ со стороны
поведенія и благонадежности. Въ есть есть дѣльни духовныи
консисторіи обязатъ строго наблюдать за отчетностью и upon
требленіемъ собираемыхъ суммъ согласно ихъ назначению. О
чемъ для руководства и исполненія даты знать пон духовному
вѣдомству ирезъ припечатаніе выписано изъ сего опредѣленія
въ «Церковномъ Вѣстнике».

Благочинный церквей 2-го округа Бахмутского уезда священник Иоанн Домовской от 10 октября рапортуетъ Его Пресвященству, Пресвященному Феодосию, следующее: «Однъя изъ членовъ церковного приходского Попечительства Сергиевской церкви, крестъцъ Димитрий Высокрѣбцовъ, пожертвовалъ 1500 дротика окунуть колокола для Сергиевской церкви, каковой колокольня въ 45 пудовъ уже и купленъ, съ

добавленіемъ сна него отъ Попечительства 242 руб 50 к. за
742 руб 50 коп. Донося о семъ Вашему Преосвященству, ^и архипастырское альбомы
всепокорнѣйше прошу и преподать члену Попечительства — крестьянину Димитрию
Выскребцову и — На этомъ рапортѣ резолюція Его Преосвя-
щенства отъ 21 октября 1880 года послѣдовала слѣдующая:
„Пожертвованный колоколъ внести въ церковную отпись; ^и а

жертвователю Димитрию Выскребцову, за его усердное счи-
мание ^и нуждамъ церкви, чрезъ Епархиальныя Вѣдомости, ^и

объявить о томъ мнѣ душевную благодарность и преподать
благословеніе Божie“ ^и иного таинства и приходъ си бѣгъ съ альбомомъ

Благочинный церкви Зоокруга Верхнеднѣпровскаго уѣзда
Анастасій Васютинскій, рапортуетъ Его Преосвященству,
Преосвященнѣйшему Феодосию слѣдующее: «Священникъ села
Гулайполя Свято-Николаевской церкви Иосифъ Самойловъ
донесъ мнѣ, что отъ всѣхъ венцовъ по церкви крайней
нужды въ необходимыхъ вещахъ, онъ посредствомъ разъя-
сненія и изубѣжденія сколько тому прихожанъ, пріобрѣлъ для
церкви слѣдующія венцы, именно: ^и нашу, дискоѣ и звѣзды, ^и серебряные 84 пробы, отлично вызолоченные съ рѣзными
изображеніями, большой величины, для приращенія въ головы
щихъ въ св. четыредесятницу, въ сомъ 4 фунта. З золотника
цѣною по 600 руб. за фунтъ, всего на сумму 241 руб 80 к.,
ангела и двухъ-личаго съ двумя подсѣчниками въ рукахъ, ^и
мѣднаго высеребренаго, для иконы, что на въртатахъ,
цѣною въ 30 руб. лжицу серебренную, неудобную перенести
дѣлалъ съ доплатою 61 руб. кадило серебреное 84 пробы
передѣлалъ и увеличилъ съ доплатою 10 руб. напрестольные
серебряные кресты и исправилъ мѣдные, кадило мѣдное
изсеребрилъ свою чашу 7 руб.; лжицы вѣнчальные посереб-
ренные окупилъ. Всѣ 7 ур. и всего на сумму 301 руб 80 коп. ^и
Эти всѣ венцы были имъ сделаны по заказу у Екатерино-

славскаго золотыхъ и серебряныхъ дѣлъ мастера мѣщанина
Павла Алексеева Маевича. Въ уплату этой суммы д. Маевичъ
принялъ ломаную чашу со звѣздой и дискомъ изъ тонкаго
серебра въ сомъ 2 фунта и 65 золотниковъ цѣною по 8 руб.,
за золотникъ всего въ 20 р. 50 к. Затѣмъ на извѣстные
предметы были жертвованіями съѣдущими лица: атъ Владимиръ
Сирица, Дюмидъ Алексіенко, Савва Худольй и Емельянъ
Иваненко въсъ четыре по 60 руб., Маркъ Худольй на антела
30 р., остальные деньги 11 руб. 30 к. были имъ дополнены
съ мѣко пожертвованной суммы. Савва Худольй еще пожер-
твовалъ 25 руб. на подсвѣчникъ, стояцій предъ намѣстніемъ
иконами, Іановъ Алексіенко купилъ кадило посеребренное въ
50 руб., Василій Харченко 30 руб. и Гавріль Храмушинъ
45 руб. пожертвовали на напрестольное облаченіе, которое
вышло съ работой 80 рубл. Ш. Д. Джаланѣкъ неизвѣстнымъ
пожертвовалъ шелковой ливаго єзыка матеріи съ докладомъ
на подrizникъ, къ тому же купилъ поручи, эти вещи стоятъ
около 40 р., за мѣко пожертвованіе деньги, сдѣланы имъ
по заказу у Екатеринославскаго купца Заславскаго чевуна
рышетка предъ вратамъ, длиною 14 $\frac{1}{4}$ аршина по 4 руб. за
пудъ, за 3 пуда и 20 фунт. всего 126 руб. Съ оказавшейся
при церкви 3-хъ штукъ мопарчи, сдѣлано имъ двѣ физики
одинъ подrizникъ, употребивъ на докладъ дѣлъ работу мѣлкой
пожертвованную сумму, 12 руб. 70 коп. за исключеніемъ
оказавшейся при церкви мопарчи, отданной въ ломъ чашу
имъ приобрѣтое всего на сумму 550 руб. 08 коп. Докладывая
о всемъ прописанномъ поставляю (себѣ) въ обиженности томъ,
ренныйше просить Вашества Преосвященства жертвователями
Владиміру Сирицу, эн. Дюмиду Алексіенко, Савве и Худолью,
Емельяну Иваненко, и Марку Худолью, Пакову Алексіеву,
Василію Харченко, Гаврілу Храмушину и П. А. Дику, пожелавъ
шему быть неизвѣстнымъ, изъ усердія ихъ ко храму Божию,

и священнику Іосифу Самойлову за стараніе и попечительство его о благоустройстве храма, преподать архиастырею благословеніе. На этомъ рапортѣ резолюції Его Преосвященства отъ 18 октября 1880 года послѣдовала слѣдующая: „Пожертвованія виши внести въ церковную опись; а жертвователямъ и священнику Самойлову, за Пусаде ихъ ко храму Божию, чрезъ Епархиальный Вѣдомості, обявить отъ меня духовную благодарность и преподать благословеніе Божіе“. Йонфодоръ йонфимъ вѣдѣ

ЕПАРХІАЛЬНЯ ИЗВѢСТИЯ.

Определение: 1-го апреля священникъ соборной Вознесенской церкви города Павлограда Герасимъ Комаревский, настоятелемъ указанной церкви, — обѣго апреля окончивши курсъ наукъ въ Екатеринославской Духовной Семинарии Василий Мантуховъ Антоновъ, согласно его просьбы, исаломщикомъ въ Николаевской церкви с. Луганского Бахмутскаго уезда, на праздное штатное исаломщиковъ мѣсто.

Оставленъ на прежнемъ мѣстѣ 5 апреля причетникъ Николаевской церкви села Луганского Бахмутскаго уезда Яковъ Даконовъ, согласно его прошению, при Петрапавловской церкви с. Нижнаго Славянсера бского уезда, въ качествѣ сверхштатнаго.

Перемещены: 1-го апреля протоіерей соборной Вознесенской церкви города Павлограда Иоаннъ Поддубный, изъ епархіального въ военное вѣдомство, — священникъ Казанской церкви Луганского Завода Славянсера бского уезда Иоаннъ Черный, согласно его прошению, къ соборной Вознесенской церкви города Павлограда, на праздное штатное мѣсто старшаго помощника настоятеля, — священникъ Срѣтенского молитвенного дома с. Доброполья Бахмутскаго уезда Висса

ріонъ *Одеосієвъ*, согласно его просьбѣ, къ Вознесенской церкви села Марьинского того же уѣзда, на праздное священническое мѣсто; — 15-го марта сверхштатный причетникъ соборной Вознесенской церкви города Павлограда Матеяй *Куриловъ*, согласно его просьбѣ, къ Дмитровской церкви села Вербокъ Павлоградскаго уѣзда, на праздное штатное псаломщицкое мѣсто; — 27-го марта исправляющій должность псаломщика Георгіевской церкви с. Раздоръ Павлоградскаго уѣзда Іаковъ *Вышемирскій*, къ соборной Вознесенской церкви г. Павлограда, на праздное штатное псаломщицкое мѣсто.

*Архипастырское благословеніе Его Преосвященства и признательность епархиальнаго Начальства купцу 2-й гильдии Николаю *Погорельскому*, за пожертвованіе имъ 900 рублей на постройку дома для помѣщенія одного изъ членовъ причта Архангело-Михайловской церкви села Камышевахим Александровскаго уѣзда, оно есть:*
Утвержденъ въ должностяхъ церковныхъ старостъ:
24-го марта отъ Покровской церкви села Новотроицкаго Маріупольскаго уѣзда крестьянинъ Прохоръ *Федорчикъ*, къ Николаевской церкви села Елисаветовки того же уѣзда крестьянинъ Навель *Чуприна*, оба на первое трехлѣtie и къ Васильевской церкви села Васильевки того же уѣзда крестьянинъ Михаилъ *Тищенко* на шестое трехлѣtie; — 26-го марта къ Воскресенской церкви с. Могилева Новомосковскаго уѣзда крестьянинъ Петро *Нернишъ* на первое трехлѣtie и къ Покровской церкви села Дмухайловки того же уѣзда крестьянинъ Лукьянъ *Полышико* на третie трехлѣtie; — къ Шокровской церкви села Покровскаго Бахмутскаго уѣзда крестьянинъ деревни Новоселовки Трофимъ *Сергіенко* на первое трехлѣtie; — 30-го марта къ Крестовоздвиженской церкви села Крестовки Маріупольскаго уѣзда крестьянинъ Филиппъ *Прохоренко* на первое трехлѣtie, къ Ильинской

церкви села Темрюкъ ^{на} того же уѣзда крестьянинъ Василий Толкачевъ на второе трёхлѣтіе и къ Николаевской церкви с. Петровскаго того же уѣзда крестьянинъ собственникъ Димитрий Корсунъ на пятое трёхлѣтіе; — 1-го апреля къ Рождество-Богородичной церкви села Петропавловки Славиносербскаго уѣзда крестьянинъ Василий Коробкинъ на второе трёхлѣтіе; — 2-го апреля къ Ростовской соборной Рождество Богородичной церкви 1-й тильдій купецъ Иванъ Паниченко на четвертое трёхлѣтіе и къ кладбищной Всесвятской церкви г. Ростова 2-й тильдій купецъ Яковъ Василенко на седьмое трёхлѣтіе. Уволено за пѣтатъ 1-го апреля священникъ Архангело-Михайловской церкви с. Нового Керменчука Мариупольскаго уѣзда Дмитрий Барабашевъ, согласно его прошению, по болезни.

Умершие исключаются изъ списковъ: 16-го марта священники Николаевской церкви с. Святоуховки Александровскаго уѣзда Савва Черновъ, исправляющій должносты псаломщика соборной Вознесенской церкви г. Николаева Максимъ Поторока и сверхчтанный причетникъ о. Андреевской церкви села Андреевки Новомосковскаго уѣзда Алексей Волочаго, причемъ ажъ нижъ подѣлъ этихъ пятнадцати єнъ выписаны въ

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отъ Киевскаго Понечительства для пособія слѣпымъ воинамъ. Въ концы 1879 года Киевское Понечительство для пособія слѣпымъ воинамъ обращалось къ пріглашенію къ чоловѣколюбивымъ пожертвованіямъ на устройство убежища слѣпымъ въ Киевѣ на цѣлую обученія ихъ мастерствамъ. Общества оно частныя лица отвѣтили горячими сочувствіемъ и значительными жертвами, на что улучшеніе участія слѣпыхъ гдѣодинъ Не прошло и двухъ мѣсяцевъ, въ февралѣ въ мѣсяцѣ 1880 года, прибыли слѣпые, изъявивши желаніе поступить въ со-

зидаемое благотворительное учреждение. Прибылъ и мастеръ, подготовленный къ избѣгу обучения слѣпыхъ мастерствамъ въ Петербургскомъ убѣжищѣ слѣпыхъ воиновъ. 9 марта открыто Кіевское убѣжище слѣпыхъ, а чрезъ нѣсколько дней кіевская публика увидѣла слѣпыхъ за работой. Успѣхъ былъ превзошель ожиданій. Всѣ во ѿцѣ убѣдились, что благотворительный трудъ существуетъ для слѣпцовъ, какъ и для зрячихъ. При помошни созанія слѣпые быстро научились плѣтать маты и ковры изъ рогозы и ситника, плѣсть стульные переплеты, а также и корзины изъ лозы и камыша самыхъ разнообразныхъ формъ и для различного употребленія. Въ послѣднее время слѣпые начали изготавливать корзины по лучшимъ зарубинскимъ образцамъ; такъ что въ сентябрѣ мы садѣ Попечительство для пособія слѣпымъ воинамъ нашло возможный отправить издѣлія слѣпыхъ на Кіевскую выставку сельскохозяйственныхъ произведеній. Комитетъ выставки удостоилъ присланнія издѣлій слѣпыхъ похвальнымъ отзывомъ. Въ то же время постыдители выставки раскупили всѣ выставленныя издѣлія, что не мало оживило работниковъ слѣпцовъ, убѣдившихся на опыте, что дѣймъ уже не придется протягивать руку за милостыней, не придется жить среди живыхъ мертвыми членами человѣческой семьи.

Кіевское Попечительство для пособія слѣпымъ воинамъ, радуясь такому успѣшному разрешенію задачи, оказанія действительной помошни этимъ несчастнымъ, обратило вниманіе на упроченіе убѣжища слѣпыхъ въ Кіевѣ и на обеспеченіе его главнымъ образомъ постояннымъ помѣщеніемъ, которое было бы вполнѣ приспособлено къ положенію слѣпыхъ и къ обученію ихъ мастерствамъ. Для этой цѣли Попечительство ходатайствовало отъ отвода мѣста для постройки дома Кіевскаго убѣжища слѣпыхъ. Инженерное вѣдомство, сочувствуя улучшенію участія слѣпыхъ, отвело превосходное мѣсто для

означенной цѣли, на пути изъ Киево-Печерской Лавры въ Царскому дворцу.

Но приступая къ постройкѣ дома для убѣжища слѣпыхъ, Попечительство не можетъ не предвидѣть тѣхъ затрудненій, которыя должны неизбѣжно представить недостатокъ денежныхъ средствъ для возведенія хотя бы даже самой скромной постройки. Оно не можетъ не сознавать, что домъ для слѣпыхъ могутъ воздвигнуть только тѣ благотворительныи руки человѣколюбивыхъ жертвователей, которыя положили первое основаніе убѣжища с.Іппихъ въ Киевѣ. Вотъ почему Киевскіе Попечительство для пособія слѣпымъ воинамъ, принося живѣйшую благодарность жертвователямъ за поступившій жертвованія въ пользу убѣжища слѣпыхъ воиновъ въ Киевѣ, священнымъ долгомъ считается просить еще присыпти посильную жертву и на постройку дома для означенного убѣжища.

Благочестивые жертвователи! Отъ васъ зависитъ судьба учрежденія, созданного вашею любовью, учрежденіемъ, положившимо своею цѣлью дать въ руки слѣпцамъ мопучее орудіе труда, и тѣмъ облегчить и обеспечить ихъ горькое существование. Послужите же еще разъ святому дѣлу. И да будетъ приданъ блажень разумѣвай на мица и убога. Въ день ипотъ избавитъ его Господь. Ибо милующій нищаго вѣдимъ даетъ Богодви.

Пожертвованія деньгами и вѣщами принимаются въ Киевѣ, у казначея Попечительства протоіерея Ильи Тихоновича Экземплярского, въ зданіи Коллегіи Павла Галагана.

Отъ Государственнаго Банка. Государственный Банкъ доводить до свѣдѣнія публики, что съ 1 апрѣля сего 1881 года, приступить къ обмѣну билетовъ съ талонами 2-го внутренняго 5% выигрышнаго займа, на новые съ купонами, на слѣдующее пятнадцатилѣtie. Обмѣнъ билетовъ за

тъми же нумерами будетъ произведенъ безплатно. При представлениі къ обмѣну билетовъ, Банкъ просить предъявителей выставлять на объявленіяхъ четко и въ послѣдовательномъ порядкѣ №№ билетовъ и затмъ уже противъ каждого № билета, въ послѣдовательномъ порядкѣ №№ его серій. Билеты находящіеся на храненіи въ Государственномъ Банкѣ, его Конторахъ и Отдѣленіяхъ, будутъ обмѣнены на новые билеты съ купонными листами, самыи Банкомъ, при чёмъ отъ владчиковъ не требуется объ этомъ никакихъ заявлений. Прѣемъ билетовъ къ обмѣну, будетъ производиться ежедневно отъ 10 часовъ утра до 2-хъ часовъ по полудни; кроме субботы и праздничныхъ дней. Выдача новыхъ билетовъ будетъ производиться въ тѣ же дни и часы, при чёмъ срока выдачи новыхъ билетовъ не назначается, такъ какъ это будетъ зависѣть отъ количества представляемыхъ ежедневно къ обмѣну билетовъ; но кассиры принимающіе ихъ при выдачѣ контрмарки, будутъ объясняться каждому предъявителю времени, въ которое онъ можетъ явиться за получениемъ новыхъ билетовъ. Лица живущія въ городахъ, въ которыхъ учреждены Конторы или Отдѣленія Государственного Банка, предъявляютъ билеты къ обмѣну въ тѣ Конторы и Отдѣленія, прочий же владѣльцы билетовъ посылаютъ послѣдніе въ Государственный Банкъ по почтѣ. На пересылку нового билета страхуемаго въ 200 руб., прилагаются пересыльные деньги по почтовому тарифу, но деньги эти могутъ и не посыпаться и въ такомъ случаѣ, на пересылку нового билета, будетъ отрѣзанъ Банкъ и учтень первыи текущій купонъ, остатокъ отъ котораго будетъ высланъ владѣльцу вмѣстѣ съ билетомъ. При этомъ Банкъ просить владѣльцевъ билетовъ означать на объявленіяхъ четко и разборчиво свою фамилию и адресъ.

СОДЕРЖАНИЕ: I. Правительственные распоряженія. II. Определенія Святѣшаго Синода: а) указъ Его Императорскаго Величества; б) посланіе Святѣшаго Правительствующаго Синода и) о злоупотребленіяхъ по производству сборовъ на нужды церкви въ нѣкоторыхъ епархіяхъ. III. Распоряженія Епархиального Начальства. IV. Епархиальная извѣстія. V. Объявленія.

Дозволено цензурою. 28-го апреля 1881 года.

ЕКАТЕРИНОСЛАВСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.
ОТДѢЛЪ НЕОФІЦІАЛЬНЫЙ.

1-го Мая № 9 1881 года.

НОВОЗАВѢТНОЕ ОТКРОВЕНІЕ — СОКРОВИЩНИЦА ПРЕМУДРОСТИ И ВѢДЪНІЯ.

Азъ есмь свѧтъ міру: ходяй по Мнъ, не имати ходити во тѣмъ, ио иматъ свѧтъ животный. (Іоан. 8, 12.)

Такъ сказаъ онъ когда ю Себѣ Христоств спаситель. Азъ и есмь свѧтъ міру: ходяй по Мнъ, и не имати ходити во тѣмъ, ио иматъ свѧтъ животный. Уясняюща раскрывая это, свѧтый апостолъ и евангелистъ Іоаннъ Богословъ прибавилъ: Христоств спаситель, пришель на землю и далъ намъ свѧтъ и разумъ, и да познаемъ Бога истиннаго и ида будемъ оно гаистиннъ Сына Евлогисуса Христоства (дог. Іоаннъ Бенсонъ). Гн҃енутъ эндъ атадъ

Не оисполни отсюда, чтоб истинное вѣръніе, настоящія и истинныя познанія, — все это, чтоб только необходимо ознать и человѣку гдѣнъ негой истиннаго и существеннаго, блага временнаго и вѣчнаго, заключающееся въ вѣченіи Христоства спасителя и Его святыхъ апостоловъ? Господь Богъ, такъ милостивъ и отъ кого человѣкъ любивъ тѣмъ прѣшнымъ рече оставилъ тишина хотѣть оставить онъ, а въ умственномъ отношеніи, безъ надлежащей помощи, безъ высшаго суда вѣстія: эндъ на мѣнъ

разумъ способность познавательную сообщить каждому изъ насть возможность приобрѣтать потребный свѣдѣнія, Онъ Самъ же указалъ намъ и тотъ путь, которымъ мы должны идти при развитіи и усовершенствованіи разума въ дѣлѣ приобрѣтенія познаній; Самъ же раскрылъ для насъ и вѣсъ главныя, основныя и средоточныя истины о Богѣ, о мірѣ и чѣловѣкѣ и о взаимномъ отношеніи ихъ между собою, — истины, которая намъ необходимо въ жизни знать и усвоить себѣ.

Въ мірѣ древнемъ, по мѣрѣ удаленія человѣка отъ Бога и погруженія его въ чувственность, человѣчество забывало Богооткровенныя истины и чрезъ то видимо періто руководственную нить, ведущую къ развитію своего разума: а потому, естественно, развитіе человѣческаго ума шло въ то время вообще медленно; дѣятельность разума была слабая и недостаточная: въ теченіе значительнаго промежутка времени, въ 5508 лѣтъ, разумъ человѣческій сдѣлано немного, и сдѣланное было вообще шатко и пепрочно засяя область человѣческаго вѣданія въ дохристіанскомъ мірѣ покрыта была, вообще говоря, вмракомъ: тьмою овець познанія человѣческія, наполненія гаданіями, интеоріями, сомнѣніями предположеніями, пропитаны, въ большую часть, ложью и заблужденіемъ, не только міръ высшій, — метафизический, не бывъ доступенъ (познанію человѣка), даже на мірѣ земной и вещественный, возврѣніе его были шатки, неопределены и часто оправдочивы: Глазъ нашъ — чувствование вѣданія самому устройству, отъ самой природы своей, имѣть естественную способность и возможность видѣть предметы физического міра и различать ихъ между собою; ибо безъ пособія видѣнія нога не вѣдѣла способности эта да въ напемъ глазъ осталася съ только способностію, не болѣе, какъ только возможностію видѣть предметы, безъ дѣйствительнаго созерцанія ихъ, яко

и ядъя овтэрѣаогър вѣлиуеся и зру мютэнц^X икотсюв
точно не видимъ даже обыкновенныхъ видимыхъ предметовъ
тѣлесными очами, коль скоро предметы эти не озаряются
свѣтомъ видѣніемъ, — лучами солнечными или свѣтомъ отъ
огня. Такъ точно и разумъ древняго до христіанскаго че-
вѣчества имѣлъ врожденную способность познавать истину:
но безъ Бога, вдали отъ Солнца правды, безъ высшаго
небеснаго свѣта, не осияваемый лучами свыше, не видѣлъ
истину, не находилъ ея и видимо терялся во тьмѣ и мракѣ,
во лжи и заблужденіяхъ, въ гаданіяхъ и противорѣчіяхъ.
Неудивительно, послѣ сего, что самыя свѣтлѣя личности
древнаго міра, — Конфундій и Зороастръ, Будда и Пнѣагортъ,
Сократъ и Платонъ, при всѣхъ пламенныx желаніяхъ сво-
его сердца, при всѣхъ смѣлыхъ порывахъ своего ума,
не имѣя твердой опоры для дѣятельности его, не находили
истину, только случайно, какъ бы ощущью наталкивались на
малѣйшиe отблески ея и открыто сознавались, что къ дости-
женію и уразумѣнію истины необходимъ для нихъ свѣтъ
Божественный, нужна имъ помошь высшая небесная.

Но пришелъ на землю свѧтъ Ходатей, Христосъ Спаси-
тель, Свѧтъ отъ Свѧтаго истииннаго Свѧтаго просвѣщающій
всякаго человѣка, — и вся сфера предметовъ, подлежащихъ
нашему разумѣнію, озарилась полнымъ блескомъ и яснимъ
свѣтомъ; всѣ важнѣйшиe вопросы о Богѣ, о мірѣ и человѣкѣ,
издревле серьезно занимавшиe лучшіе умы и высшіе автори-
теты, всѣ проблеммы человѣческаго любомудрія о мірѣ мета-
физическомъ, сверхъ - чувственномъ, не подлежащемъ нашимъ
наблюденіямъ, уяснены и рѣшены въ ученіи Христа Спаси-
теля и Его святыхъ апостоловъ на столько, на сколько они
могутъ быть ясны и понятны для насъ въ настоящей жизни
при настоящемъ нашемъ грѣховномъ положеніи.

Глаголы, яже Азъ глаголю, духъ суть и животъ суть,
сказалъ о своемъ ученіи Христосъ Спаситель; — и святые

апостолы Христовы, уча и вразумляя человечество, вездѣ и повсюду проповѣдывали не свое, человеческое, но, яко же есть во истину, слово Божие, вполнѣ вѣрное и твердое, вполнѣ основательное и достаточное къ нашему животу и благочестію. И дѣйствительно, всѣ истины и положенія, изреченныя и раскрытыя Государемъ Христомъ и Его святыми апостолами, и сами по себѣ вполнѣ проникнуты, дышать духомъ и жизнью, всѣцѣло прочны и тверды, не пререкаемы и несомнѣнно вѣрины, и по вліянію своему на человечество, по отношенію своему къ истинному и существенному благу нашему, вполнѣ спасительны и плодотворны, вполнѣ жизненны и производительны. въ нихъ источникъ разума и вѣданія, въ нихъ сокровище и залогъ премудрости и учености, а потому въ нихъ только наше счастіе и блаженство, наше спокойствие и довольство.

Правда, человѣкъ живеть временно на землѣ, до переселеній въ вѣчность пользуется благами мира настоящаго, вещественнаго, и потому крайне пуждается, сверхъ мира метафизического, въ познаніяхъ опытныхъ, въ уразумѣніи предметовъ физическихъ, ему въ жизни первѣко открывается потребность знать исторію и географію, математику и физиологію и многія другія науки. Но и эти, такъ сказать, земные науки когда и при какихъ условіяхъ лучше изучаются нами? когда достигаются прочнаго и надлежаше — вѣрнаго развитія? когда больше и вѣрнѣе содѣствуютъ земному благосостоянію человѣка? Подробныхъ и обстоятельный свѣдѣній о мірѣ конечномъ, опытахъ мы, дѣйствительно, не находимъ въ священномъ писаніи, въ ученихъ Христа Спасителя и Его святыхъ апостоловъ, но мы можемъ и должны изучать и познавать предметы міра физического сами собою, собственнымъ разумомъ. Лучи божественного откровенія и высшаго, небесного свѣта всею полнотою, всѣмъ блескомъ

дѣлъ ямоводы да отъ амиды атыно ви ѿдеа амоквада
своимъ проникаютъ и озаряютъ насть только тамъ, куды
разумъ человѣка и собственные труды его не могутъ прони-
кать. Господь Богъ неограничиваетъ и не стѣсняетъ свободной
дѣятельности разума человѣческаго; въ мірѣ вещественномъ, въ
надлежащихъ предѣлахъ дается полный просторъ дѣйствіямъ
его. И онъ показываетъ, что мы сами познаемъ и изучаемъ
міръ вещественный во всѣхъ его явленіяхъ и частяхъ, обык-
новенно всегда тѣмъ вѣрнѣе и основательнѣе, тѣмъ легче и
успешнѣе, тѣмъ спасительнѣе для себя и плодотворнѣе для
другихъ, чѣмъ болѣе придерживаемся, при изученіи его, той
главной точки зренія на разные предметы человѣческаго
вѣданія, тѣхъ основныхъ направленій, началь и общихъ
истинъ, кои указаны намъ и содержатся въ Божественномъ
откровеніи, чѣмъ сильнѣе и пламеннѣе у насть, при этомъ,
желаніе и стремленіе — свой человѣческій разумъ подчинить
вѣрѣ въ непреложность и ненogrѣшмость Богооткровенныхъ
истинъ. Всѣ Богооткровенные истины — это для насть путево-
водныя звѣзды, главное основаніе, твердѣйшая опора, един-
ственный пробный камень, на которомъ мы можемъ провѣрять
качество и испытывать вѣрность всѣхъ своихъ познаній
земныхъ и наукъ человѣческихъ. Основный и существенный
истинѣ христіанства, евангельское, Богооткровенное ученіе
есть центръ, отъ котораго, какъ радиусы, идутъ всѣ другія
истины въ области человѣческаго вѣданія; это — корень, отъ
котораго, какъ вѣти, берутъ свою жизненность, заимствуютъ
себѣ силу, восполненіе и освѣщеніе всѣхъ проявлій науки зем-
наго человѣческаго быта. Ученіе Христа Спасителя и святыхъ
апостоловъ, внушиая намъ, первѣе и болѣе всего, заботиться
о душѣ, о правильномъ развитіи и надлежащемъ усовершен-
ствованіи ея силъ и способностей умственныхъ и нравствен-
ныхъ, естественно, тѣмъ самымъ уже полагаетъ вѣрный
залогъ и твердое основаніе развитію и усовершенствованію
всякаго рода наукъ и знаній въ человѣческомъ родѣ.

Скажемъ болѣе: на опытѣ видимъ, что въ здоровомъ тѣлѣ жизненные соки изъ внутренней, средоточной части струятся и разливаются по всему организму человѣка, всему существу и всѣмъ частямъ его придаютъ свѣжестъ и бодрость, жизнь и силу; на деревѣ съ хорошимъ, живымъ и сочнымъ корнемъ все хорошо, все дышитъ жизнью, силою и свѣжестю; листья и цветы, отирыски и плоды, все зреютъ и благоухаютъ. Удивительно ли, постъ сего, что въ мѣрѣ христіанской, на основаніи Богооткровенныхъ истинъ и при руководствѣ ихъ, просвѣщеніе приняло самые широкіе размѣры; науки явились во всѣй полнотѣ и силѣ, во всемъ богатствѣ и разнообразіи? Въ вѣкѣ возрожденія, во всѣхъ отношеніяхъ, христіанской Европы, во время пробужденія ея умственныхъ силъ, лучшіе богословы, на всѣхъ поприщахъ житейскаго человѣческаго быта, вездѣ и повсюду являлись истинными двигателями науки во всѣхъ ея отрасляхъ, настоящими проводниками искусства во всѣхъ лучшихъ проявленіяхъ его. Всѣ историки и писатели, глубоко, основательно и безпредвѣстно вникавшіе въ ходъ дѣлъ европейскаго человѣчества, въ XV и XVI вѣкахъ, замѣчали и замѣчиваютъ, что тѣ только изъ христіанъ, которые въ мѣру силъ человѣческихъ узнали ученіе Христа Спасителя и Его святыхъ апостоловъ, усвоили его себѣ сердцемъ, обратили его въ правила своей жизнедѣятельности, и потому уже ознакомились съ древнею классической литературою и, при изученіи классиковъ, занимствовали у нихъ только все лучшее, — тѣ только успѣшно действовали, въ то время, на развитіе и образованіе человѣчества, благотворно вводили, въ средѣ его, науки и искусства, гражданственность и просвѣщеніе, высоко подняли уровень общества въ умственномъ и нравственномъ отношеніи, осчастливили современниковъ и потомство разнаго рода важными открытиями и полезнѣшими изобрѣтеніями, — тѣ

здо амореагаюер да йілане и азус вдо отвѣтъ

только развитию образованію человѣчества, во всѣхъ отношеніяхъ, дали первый толчокъ и надлежащее направление, положили основание и крѣпкую опору: напротивъ, кто только при открышемся, тогда, въ первый разъ, возможности знакомиться съ древнею изъыческою литературою, безъ твердыхъ убѣжденийъ въ духѣ и силѣ христіанства, безъ закваски членія Христова, опитался отвореніями Гомера и Овидія, Гезіода и Виргилія и другихъ подъ, тотъ видимо не только самъ портился и растлѣвался, но внутреннюю порчу, нравственное растрѣниен свое сообщалъ и другимъ; сколько первые действительно поддерживали и питали возбуждившуюся, въ то время, жажду къ образованію и просвѣщенію, на основаніи евангельского ученія и Богооткровенныхъ истинъ, внѣшнею мудростю, разнообразными житейскими познаніями насыщали и удовлетворяли открывшуюся тогда любознательность: столько послѣдніе охлаждали и убивали ее въ самомъ зародышѣ, давая образующемуся человѣчеству фальшивое, изъыческое и направление. Удивительно - ли посль сего, вдалбьрто чѣмъ Платонъ и Аристотель, изъ древняго міра звѣзды первой величины, суть не болѣе, какъ младенцы по отношенію къ современному намъ развитію наукъ и искусствъ? Благодатный свѣтъ въ Христовѣ, Егожъ иренебесное ученіе, и не рѣдко помимо нашего видѣнія и сознаній, озаряетъ иные всѣхъ ижес; даже съдящіе во тьмѣ и сини смертній, людит простые и темные, и тѣ въ благо свое пользуются, иначъ благотворностю лучей Его, при озаренії Его ясно видятъ теперь и въ міре свѣтъ Божій и радостно познаютъ на землѣ истину Господню. О ладови! якъ атужно! Да, онъ что-то и сказалъ намъ Господь въ Богомовѣ своемъ. Новозвѣтномъ Откровеніи о мірѣ и человѣкѣ, обнебѣ и землѣ, чему-то иже, на основаніи сего Откровенія, научила насъ освѧтая Вѣра, и тѣ что-то для человѣка всегда было и

вѣчно пребудеть несомнѣнно - вѣрно и непреложно, свято и обязательно, питательно для ума и усилительно для сердца. На сколько человѣкъ придерживается вѣрины сей руководительныхъ начальствъ Евангелия, на сколько проникается онъ духомъ теплотою и свѣтомъ христіанства, настолько опредѣлъ Богомъ и предъ людьми величъ и славенъ Онъ въ наукахъ, въ познаніяхъ и въ сужденіяхъ своихъ, то настолько крѣпокъ и силенъ въ убѣжденияхъ и въ возрѣніяхъ Своихъ дна, все окружющее его. онъ вѣрятъ и вѣрятъ имъ какъ онъ.

Пора, пора уже восьмь намъ сознательнѣй - непреложную истину и опыту подѣлиться въней! мыслей оправданіе эндаэоци и оправдание до закона, выведеніе отъ та ахинеоціи тоото и винѣ, оправданіе міланоціи въ оїнніи сказанная **3 марта 1881 года въ гимназической церкви,** предъ панихиido по въ Бозѣ почившемъ **Благочестивѣйшемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ.**

Возстали на Помазанника Святаго и забили Праведника! Чѣмъ? Цѣль достигнута. Но какая? Въ исторіи народа русскаго, народа православнаго, вложена страница, исчерченная тайною агитациею, мракомъ, убийствомъ высокопоставленныхъ лицъ и здареубийствомъ; наложеніе цвѣта слишкомъ темной контуры; мракъ, скорбь, страданіе и смерть Праведника... Услышать объ этомъ ужасѣ народы ближняго и самого дальн资料а востока и запада, и другихъ частей свѣта, и скажутъ какъ? Русскаго Царя, Ангела мира, Вѣстника любви и сердолюбія, и русскіемъ люди убили. Да, и братъ, это скажутъ всѣ народы. Страшно! Пройдутъ годы и десятки лѣтъ, я, потомки народа русскаго станутъ читать исторію нашихъ днѣй, дойдя до мрачной страницы 1-го марта, проникающей и скажутъ: какъ? Государя, который 25-ти летъ нашимъ отдалъ, даровалъ свободу, миръ и довѣрство, забылъ

вилъ судъ, далъ училища, путь сообщенія и другія многія благія учрежденія, предки наши Его израили, убили возстали на Помазанника Божія и убили Праведника? Предусматриваете ли вы этотъ судъ исторіи? Да, исторія, какъ неумолимый судья, скажетъ потомкамъ нашимъ о тѣхъ, которые пошли и теперь идутъ путемъ Кайновимъ, въ сльдъ скверныхъ похотей плоти, презираютъ начальство, дерзки, своевольны и не страшатся злословить высшихъ; она скажетъ имъ это люди, какъ бессловесныя животныя, водимыя природою, рожденные на уловленіе и истребленіе, злословлять то, чего сами не понимаютъ; это срамники и бесчестники, которые наслаждались обманами своими, люди, которые прельщали не утвержденныхъ душой; это сыны проклятія. Это, какъ говорить апостоль, безводные источники, облака и мглы, гонимыя бурею; ибо, произнося надутое пустословіе, они уловили и уловляютъ и развращаютъ тѣхъ, которые едва умѣютъ различать правое отъ лѣваго. — Это тѣ, которые обещаютъ свободу, будучи сами рабами тленія: ибо кто кѣмъ побѣженъ, тотъ тому и рабъ... Юноши, слышите ли вы приговоръ исторіи надъ совершившими цареубийство! Да бр., таковъ будетъ приговоръ исторіи надъ идущими путемъ Кайновимъ, этотъ приговоръ составится не изъ моихъ словъ, а изъ словъ апостола (2 посл. ап. Петра, 2, 10 — 19.). — Довольно!..

Мы вѣруемъ, что Возлюбленный Государь Нашъ и по смерти Своей у престола Царя царей будетъ ходатайствовать о благѣ своей Россіи, возиссемъ же и мы онемъ теплый моленій, дабы, такимъ образомъ, чрезъ посредство молитвы вѣры и любви намъ имѣть общеніе съ нимъ.

Законоучитель Гимназии прот. П. Катрановъ.
—

кітоми вітуде и кіненідосін сінімур тезе ауда шіна
Рѣчъ,

**сказанная 8-го марта 1881 года предъ панихидою по въ
Бозѣ почившемъ Государь Императоръ Александръ Пико-
лаевичъ, — въ Екатеринославскомъ англійскомъ клубѣ.**

Предъ молитвою о почившемъ Государѣ, перенесемся, бр.,
на минуту изъ XIX вѣка во 2-й и 3-й вѣки христіанской
эры, въ вѣка мучениковъ.

Послѣ того какъ уже все пытки приложены были, эти
мученики истерзаны были всякаго рода адскими и звѣрскими
мученіями, и когда отъ нихъ оставались немногія останки
ихъ тѣлъ, прочие христіане остававшіеся въ живыхъ, говор-
ить исторія, подбирали эти части святыхъ тѣлъ и, скрывъ
ихъ въ гробы, при гробахъ сихъ давали обѣты отъ гляя, отъ

Почившій нашъ Государь, — не правда ли: много разъ
былъ пытанъ, терзаемъ и теперь убить. Скорѣе могила
скроѣтъ отъ насъ мученическія части Его тѣла.

Какіе же, бр., мы, потомки древнихъ христіанъ, при гробѣ
нашего Воздобленного Царя-Страстотерпца, дадимъ обѣты?

Будемъ непрестанно молить Господа, чтобы Онъ далъ
Почившему часть съ праведными, чтобы, такимъ образомъ,
въ лицѣ Его намъ имѣть своего ходатая предъ престоломъ
Царя Царей о благѣ Россіи, го чѣмъ, несомнѣнно, Онъ
молился еще и при жизни своей, и, при помощи Божіей
только и дѣлалъ для Россіи одно благо... Въ память о
Почившемъ, предъ лицемъ Всевышняго Бога, дадимъ также
обѣть и о томъ, что мы будемъ питать чистую любовь и
нелицемѣрную преданность къ Преемнику, какую питали къ
Почившему всѣ искренно русскіе люди, съ молитвою, чтобы
Господь продлилъ свою милость и на Преемника, — и не
понустилъ бы уже большаго несчастія и униженія Россіи. —
Обѣты эти составятъ благо наше ибо, при ходатайствѣ свя-

тыхъ, Богъ скорѣе внемлетъ молитвамъ нашимъ; а затѣмъ—
когда мы станемъ честнымъ оплотомъ вокругъ нашего нового
Государя, тогда только совмѣстно, Онъ для насть, а мы для
Него, сможемъ дружно направить всѣ свои силы для счастія,
блага и благоденствія Еgo и нашего! Аминь.

Прот. П. К-ев.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ И ЗАМѢТКИ.
Судъ надъ преступниками
по дѣлу о совершенномъ 1-го марта 1881 года злодѣяніи,
жертвою коего палъ въ Бозѣ почившій Государь Импера-
торъ Александръ Николаевичъ.

Засданіе особаго присутствія Сената съ сословными пред-
ставителями по дѣлу о государственномъ преступленіи 1-го
марта было открыто 26-го марта ровно въ 11 часовъ утра.

Зала 1-го отдѣленія окружнаго суда для засданія особаго
присутствія преобразилась. Прежде всего, при входѣ въ залу,
обращаетъ на себя вниманіе занимающій широкій пространство,
въ нишѣ между двумя окнами, во весь ростъ портретъ въ Бозѣ
почившаго Государа Императора. Рама портрета совершенно
закрыта траурною драпировкой. Подъ образомъ, въ правомъ
углу залы, особое кресло для министра юстиціи, какъ гене-
ральпрокурора империи.

Публика начала явиться съ десятаго часа утра, а ровно
въ 11 часовъ утра вошелъ судъ, въ составѣ, при первоприсут-
ствующемъ Фуксѣ, пяти сенаторовъ и четырехъ сословныхъ
представителей. Первоприсутствующій сдѣлалъ распоряженіе
о вводѣ подсудимыхъ. Взоры всѣхъ устремляются къ двери
комнаты, откуда ожидаютъ ихъ появленія. Предшествуемыя
жандармами и конвоируемыя, сверхъ того, каждый изъ нихъ
въ отдельности, подсудимые занимаютъ мѣста въ такомъ по-
рядкѣ, что, например, за первымъ яко

рятъ въ пятнадцатомъ аукционѣ яѣю подъ № 140
рядѣ: Рысаковъ, Михайловъ, Гессе Гельфманъ, Кибальчичъ,
Перовская и Желябовъ.

Мы не будемъ слѣдить за всѣмъ ходомъ судебнаго про-
цесса, который хотя и представляетъ много интереснаго и
поучительнаго, однако по своей сложности и обширности не
можетъ быть помѣщено на страницахъ Епархіальныхъ Вѣдо-
мостей. Скажемъ лишь, что все происходившее и обнару-
жившееся на судѣ должно заставить серьезно призадуматься
всѣкаго, въ комъ осталась хоть искра страха Божія и любви
къ своему отечеству. На самомъ дѣлѣ, Рысаковъ — цареубійца,
еще не успѣвшій выйти изъ отрочес资料的 возраста, не умѣю-
щий говорить — то какъ слѣдуетъ уже резонировать однако
что не раздѣляетъ вполнѣ убѣжденій „Народной Воли“...
Желябовъ, на вопросъ первоприсутствующаго: какого онъ
вѣроисповѣданія? отвѣчалъ слѣдующими кощунственными сло-
вами: крещенъ въ православіе, но православіе отрицаю,
хотя сущность ученія Іисуса Христа признаю. Эта сущность
ученія среди моихъ нравственныхъ побужденій занимаетъ
почетное мѣсто. Я верю въ истину и справедливость этого
вѣроученія и торжественно признаю, что евреи безъ дѣла
мертва есть и что всікий истиный христіанинъ долженъ
бороться за правду, за права угнетенныхъ и слабыхъ, и
если нужно, то за нихъ и пострадать: такова моя вѣра".
Кибальчичъ, сынъ священника Черниговской губерніи¹⁾,
всѣ свои дарованія и ученость, всѣ познанія въ языкахъ
французскомъ, нѣмецкомъ и англійскомъ — употребляетъ па
изученіе литературы взрывчатыхъ веществъ съ прямою
цѣлью — способствовать революціонерамъ въ достижениѣ ихъ
адскихъ замысловъ ... Чего же добиваются всѣ эти лица съ
своими сообщниками? Они и сами не сознаютъ впредѣленно,
къ чemu стремятся; имъ хочется сначала народъ затрутъ
(слова одного изъ подсудимыхъ), истребить всѣхъ представи-
телей законной власти и ниспровергнуть существующие
порядки, въ дальнѣшемъ. Да разве эти лица безъ религіи и

¹⁾ Въ некоторыхъ газетахъ Кибальчичъ является сыномъ священника Екатеринославской епархіи. Но священника съ такой фамилией не только въ настоя-
щее время неѣть въ Екатеринославской епархіи, но и прежде не было. Отецъ преступника Кибальчича былъ священникомъ въ Черниговской губерніи, а потому перешелъ въ Москву, откуда пишутъ въ „Новости“, что отецъ казненнаго преступника Кибальчича, священникъ церкви св. Трифона, въ Москвѣ, будучи подъ
гнетомъ постигшаго его несчастія, удавился". (Нов. № 96).

нравственности, отрекшися отъ историческихъ преданий своего народа, могутъ дать какія - нибудь твердые основы для народной жизни? Товарищ прокурора судебной палаты въ своей обвинительной рѣчи, характеризуя деятельность революционеровъ, совершиенно вѣрно сказаль, что соціальное движение, извѣсъ въ Россію пришедшее, только и сдѣлало, что создало смуту; задержало реформы, погубило массу молодежи, А что сдѣлали террористы? Нѣсколько подкоповъ, нѣсколько убийствъ... Вотъ на что способны непризнанные радѣтели народного благосостоянія!

Судь надъ преступниками, начавшися 26 марта, продолжалася въ течение 27 и всего дня и всей ночи 28 числа, окончился же 29 марта въ 6 часовъ 20 минутъ утра, когда судь вынесъ свою резолюцию.

Передъ объявленіемъ резолюціи, въ 6 часовъ 10 минутъ утра, всѣ преступники подсудимыхъ были введены въ залу засѣданій суда, гдѣ заняли свои мѣста въ прежнемъ порядке.

Рысаковъ былъ блѣденъ и угрюмъ болѣе обыкновенного. Михайловъ и Гесси, Гельфманъ плохо скрывали душевное волненіе и старались казаться бодрыми. У Михайлова дрожали руки.

Кибальчичъ былъ необыкновенно мраченъ, лицо его выражало полпѣшее недовольство своимъ положениемъ. Софія Черовская была блѣдна и озабочена. Съ лица Желябова исчезла саркастическая улыбка, которую замѣнило болѣе серьезное выраженіе. Онъ хмурился и казался изумчивымъ.

Шоссынѣались слова судебнаго пристава. „Судь идетъ! Пройшутъ всѣ!“

Вышли судьи изъ залы, свои мѣста. Трехъ членовъ совѣтъ не пѣтило ихъ. Лица ихъ, были строго торжественны. Въ залѣ воцѣрилась гробовая тишина. Единственный на лицѣ стеноографъ „Правительственнаго Вѣстника“ и корреспондентъ газетъ взялись за царанданы и бумагу. Г. Кінайдовъ ожен

Первоприсутствующій, сенаторъ Фуксъ, началъ чтеніе сдѣдующей резолюціи:

„По указу Его Императорскаго Величества, Правительствующій Сенатъ, въ особомъ присутствіи для сужденій дѣлъ о государственныхъ преступленіяхъ, выслушавъ дѣло и пренія

сторонъ, постановилъ подсудныхъ: крестьянина Таврической губерніи, Феодосіевскаго уѣзда, Петровской волости, деревни Николаевки, Андрея Иванова Желябова, 30 лѣтъ; дворянку Софью Львову Перовскую, 27 лѣтъ; сына священника Николая Иванова Кибальчича, 27 лѣтъ; Тихвинскаго мѣщанина Николая Иванова Рысакова, 19 лѣтъ, мозырскую, Минской губерніи, мѣщанку Гессю Мирову Гельфманъ, 26 лѣтъ, и крестьянина Смоленской губерніи, Сычевскаго уѣзда, Ивановской волости, дер. Гаврилково, Тимоѳея Михайлова, 21 года, на основаніи ст. улож. о нак. 9, 13, 18, 139, 152, 241, 243, 243, 249 и 1,459 (по прод. 1876 г.), лишить всѣхъ правъ состоянія и подвергнуть смертной казни чрезъ повѣшеніе. Приговоръ сей относительно дворянки Софии Перовской, по вступленіи его въ законную силу, прежде обращенія къ исполненію, на основаніи 945 ст. уст. уполномоченнаго на предметъ лишенія ея, Перовской, дворянскаго достоинства, представить чрезъ министра юстиціи на рассмотрѣніе Его Императорскаго Величества.

Совершение казни надъ преступниками.

— 31-го минувшаго марта, въ 5 часовъ по полудни, истекъ суточный срокъ, опредѣленный особымъ присутствіемъ Правительствующаго Сената по дѣлу о злодѣяніи 19-го марта, на обжалованіе состоявшагося ононъ приговора.

Въ теченіе указанного срока кассационныхъ жалобъ осужденными принесено не было, но двумя изъ нихъ — Рысаковымъ и Михайловымъ — поданы были всеподданійныя на имя Государя Императора просьбы о помилованіи, предложенія на точномъ основаніи ст. 1,069 уст. уполномоченнаго на предметъ злодѣянія 1 марта, онъ былъ въ безупречномъ поведеніи, усердно занимался учениемъ и не былъ зараженъ преступными мыслями, что въ послѣднее время онъ попалъ подъ сильное вліяніе одного изъ главнѣйшихъ виновныхъ по настоящему дѣлу, Желябова, что Михайловъ недавно достигшій 21 года, стоитъ на низкой степени умственного и нравственнаго развитія и не могъ вполнѣ сознавать всѣхъ преступ-

ныхъ цѣлей, преслѣдовавшихся тайнымъ сообществомъ, къ которому онъ примѣнульт, — тѣмъ не менѣе всѣ изложенныя обстоятельства могли бы имѣть значеніе и быть приняты судомъ въ соображеніе по всякому иному преступленію, но не по злодѣянію, жертвою коего наль въ Бозѣ почившій Императоръ. Законъ (241 ст. улож. о наказ.) карающій однаково всѣхъ участниковъ злумышленія и преступнаго дѣйствія противъ жизни Государя Императора, и даже только умыслившихъ оный, не допускаетъ между ними никакого различія. Злодѣяніе, лишившее отечество его Вѣнценоснаго Вождя, всю жизнь Свою посвящавшаго заботамъ о благѣ государства и благополучіи Его въроноподанныхъ, такъ противоестественно, чтобы ужасно омрачило русскую землю такимъ потрясающимъ горемъ, таъ неслыханно въ летописяхъ русскаго народа, что и самая малая доли участія въ злодѣяніи должна въ убѣжденіи русскаго суда стоять выше величайшихъ злодѣяній на земль. Посему, считая невозможнымъ, при исполненіи возложенной на него ст. 1,069 уст. угол. суд. (изд. 1876 года) обязанности, воспользоваться представляющимися по дѣлу данными, имѣющими въ общемъ смыслѣ значение уменьшающихъ вину обстоятельствъ, особое присутствіе Правительствующаго Сената, ислагало, что все подданнійшия просьбы Рысакова и Михайлова о помилованіи представляются незаслуживающими уваженія.

По всеподданніему о семъ докладу министра юстиціи Государь Императоръ Высочайше повелѣть созволить поступить сообразно заключенію особаго присутствія.

Затѣмъ особое присутствіе опредѣленіемъ состоявшимся 1 апреля, признавъ, что приговоръ его относительно всѣхъ осужденныхъ вступилъ въ законную силу, постановило обратить оный къ исполненію. Всльдѣ засимъ, исполняющій обязанности прокурора довелъ, на основаніи 955 и 2 пунк. 959 ст. уст. уг. суд. т. XV ч. II св. зак. (изд. 1876 г.), до свѣдѣнія Правительствующаго Сената, что вслѣдствіе заявленія осужденной Геси Чельфманъ о ея беременности, она была освидѣтельствована 31-го марта, въ присутствіи лица прокурорскаго надзора и С.-Петербургскаго градона-чальника, врачами-экспертами: директоромъ-повивальнаго института Валандіймы, экстраординарнымъ профессоромъ

медицинско-хирургической академии Славянским, доцентомъ той-же академии Сутуличымъ и докторомъ дома предварительного заключенія Гарфиселемъ, и признана находящимся въ состояніи беременности на четвертомъ лунномъ мѣсяцы. Въ разрѣшеніе поминутаго затрудненія, встрѣченаго прокуроромъ при исполненіи приговора, особое присутствіе постановило, на основаніи 2 ч. ст. XV (изд. 1876 г.) устно, судя ст. 959 пункта 2 въ виду законовъ о судопроизводствѣ по дѣламъ о преступленіяхъ и проступкахъ ст. 518, исполненіе надъ Гельфманъ состоявшагося 26—29-го минувшаго марта приговора особаго присутствія отложить, а иначе, въдѣлъ.

Копіи съ указанныхъ опредѣленій переданы въ 8 часовъ вечера, того же 1-го апрѣля прокурору судебной палаты, которымъ и преицовождены въ 11 часовъ вечера съ-петербургскому градоначальнику для надлежащихъ съ стороны распоряженій.

Въ 7 часовъ утра на стенахъ домовъ Петербурга появилось слѣдующее объявление:

«Государственные преступники дворянка Софія Черновская, синь священника Николай Кильчичъ, мѣщанъ Николай Рыбаковъ, крестьяне Андрей Желябовъ и Тимоѳей Михайловъ 3-го сего апраля будутъ подвергнуты смертной казни чрезъ повѣщеніе на Семеновскомъ плѣзу, что же касается подсудимой мѣщанки Геси Гельфманъ, то казнь последней отлагается, но слуна ея беременности, официально удѣльренной на основаніи закона, вырѣшена для выздоровленія» («Новости»).

Редакторъ, преподаватель Семинарии Ив. Ушаковъ.
СОДЕРЖАНИЕ: I. Новозавѣтное откровеніе сокровинница премудрости и вѣдѣній. II. Рѣчь, сказанная 3 марта 1881 года въ гимназической церкви, предъ панихиido по вѣрѣ Бозѣ почившемъ Благочестивѣшемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ. III. Рѣчь, сказанная 8-го марта 1881 г. предъ панихиido по вѣрѣ Бозѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ Николаевичѣ въ Екатеринославѣ скомъ англійскомъ клубѣ. IV. Разныя извѣстія и замѣтки.

Очищено и разрешено цензурою. 28-го апреля 1881 года. Виннигер
8 № Епарх. Вѣдомствъ на пошту 15 апраля Цечевъ Тип. Я. М. Чайковскаго